
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 814
van SARAH SMEYERS
datum: 30 maart 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Energetische renovaties  -  Verlaagde schenkingsrechten

Tegen 2050 moet elk huis en appartement in Vlaanderen even energiezuinig zijn als een 
nieuwbouwwoning waarvoor de vergunning in 2015 werd aangevraagd. Concreet 
betekent dat dat idealiter elke woning het energielabel A heeft, wat overeenkomt met 
een energieprestatiecertificaat (EPC)-score van maximaal 100. Een dergelijk certificaat 
geeft weer hoe energiezuinig de woning is. De labels gaan van A tot F, of van 
energiezuinig tot energieverslindend.

De weg naar die doelstelling uit de Klimaatstrategie van de Vlaamse overheid is nog lang. 
Amper 4,6 procent van de bijna 3 miljoen huizen en appartementen in Vlaanderen 
voldoet aan het streefdoel voor 2050. Nog 2,9 miljoen woningen te gaan dus, ofwel 
gemiddeld 95.000 per jaar in de komende 30 jaar.

Aangezien het niet evident is om mensen te laten investeren in dergelijke renovaties, 
wordt er ingezet op een aantal flanken waarbij men focust op een aantal 
sleutelmomenten i.c. bij aankoop, schenking of erfenis. Zo moet iemand die een 
gezinswoning koopt en die binnen vijf jaar na aankoop grondig energetisch renoveert, 
minder verkooprechten betalen. Voor koopovereenkomsten die sinds dit jaar zijn 
gesloten, is dat lagere tarief er ook voor wie zich bij de aankoop onmiddellijk engageert 
om die gezinswoning te slopen en herop te bouwen. Sinds dit jaar kan men daarenboven 
tot 60.000 euro gratis lenen bij de Vlaamse overheid als men een woning koopt of erft en 
die energiezuiniger maakt.

Als eigenaar van een tot energiezuinige verbouwde woning kan men ook een 
vermindering van de onroerende voorheffing krijgen. Ligt het E-peil na de renovatie op 
maximaal E60, dan moet men vijf jaar lang geen onroerende voorheffing betalen. De 
vermindering wordt automatisch toegekend op het aanslagbiljet.

Ten slotte probeert men bij een schenking van vastgoed eveneens tot renoveren aan te 
zetten. Wie vastgoed schenkt, moet daarvoor altijd bij de notaris passeren én er is 
schenkbelasting verschuldigd. Hoeveel hangt af van de waarde van het vastgoed en van 
de band die men met de schenker heeft. Maar als men binnen vijf jaar vanaf de 
aktedatum van de schenking voor minstens 10.000 euro (exclusief btw) aan energetische 
renovatiewerken laat uitvoeren, kan men een verlaagd tarief genieten. Deze tarieven 
voor de schenking van onroerende goederen zijn van toepassing op alle akten verleden 
vanaf 1 juli 2015.

We zijn intussen al meer dan 5,5 jaar verder.



1. Hoeveel mensen maakten sinds de invoering van dit systeem van verlaagde 
schenkingsrechten al gebruik om hun woning energetisch te renoveren?

2. Over welk bedrag ging het in totaal?

3. Voor welke soort energetische werken werd een beroep gedaan op deze 
(schenkings)formule?
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1. De schenkingsrechten zijn een bevoegdheid van mijn collega Matthias Diependaele. De 
energie-administratie beschikt niet over de opgevraagde gegevens.

2. Zie antwoord op vraag 1.

3. Zie antwoord op vraag 1.


